

VIZITA ÎN ȚARA NOASTRĂ A PREȘEDINTELUI R. P. CHINEZE, LI XIANNIAN

La Palatul Republicii s-au încheiat marți după-amiază convorbirile oficiale dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Li Xiannian, membru al Comitetului Permanent al Biroului Politic al C.C. al P.C. Chinez, președintele Republicii Populare Chineze.

Ultima rundă de convorbiri a fost consacrată îndeosebi examinării aspectelor majore ale actualității internaționale. A fost exprimată îngrădură față de încordarea fără precedent la care s-a ajuns pe plan mondial pericolul grav pe care îl prezintă pentru pacea lumii intensificarea deosebită a cursei înarmării și, în primul rând, a înarmării nucleare adâncirea decalajelor dintre țările bogate și cele sărace, accentuarea stărilor conflictuale din diferite zone ale lumii.

În cadrul convorbirilor, s-a relevat importanța deosebită a dialogului româno-chinez în cel mai înalt nivel care a dat de fiecare dată, impulsuri hotărâtoare dezvoltării raporturilor de strinsă conlucrare dintre cele două țări și popoare, au contribuit în mod decisiv la cimentarea prieteniei tradiționale dintre ele la continua apropiere și înțelegere reciprocă.

Convorbirile s-au desfășurat într-o atmosferă de caldă prietenie, de deplină înțelegere și stimă reciprocă.

Marți dimineața, tovarășul Li Xiannian, membru al Comitetului Permanent al Biroului Politic al C.C. al P.C. Chinez, președintele Republicii Populare Chineze, a depus o coroană de flori la Monumentul eroilor luptei pentru libertatea poporului și a patriei, pentru socialism.

După depunerea coroanei de flori, a fost păstrat un moment de reculegere.

Cei prezenți au vizitat, apoi, rotonda monumentului.

Tovarășul Li Xiannian, membru al Comitetului Permanent al Biroului Politic al C.C. al P.C. Chinez, președintele Republicii Populare Chineze, a vizitat, marți dimineața, întreprinderea de mașini grele București — una dintre cele mai moderne și reprezentative unități ale industriei constructoare de mașini din țara noastră.

Vizita la cunoscuta întreprindere bucureșteană a oferit oaspeților chinezi prilejul de a cunoaște nemijlocit nivelul tehnice atins de industria românească constructoare de mașini, care realizează astăzi produse de mare complexitate, competitive pe plan internațional, precum și de a examina în mod direct posibilitățile pe care aceasta le oferă în direcția unei cooperări largi cu R.P. Chineze.

După prezentarea principalelor realizări ale întreprinderii, oaspeții chinezi au fost invitați să viziteze unele sectoare de producție.

La plecare, președintele R. P. Chineze a subliniat că este deosebit de impresionat de vizita, de primirea ce i s-a rezervat și a felicitat cu căldură colectivul uzinei pentru realizările obținute.

În continuare, șeful statului chinez a făcut o vizită în cartiere noi de locuințe ale Capitalei: Bercei, Balta Albă, Pantelimon, Moșilor și Dorobanți, unde au fost construite zeci de mii de apartamente, expresie a grijii permanente a partidului și statului nostru, personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru creșterea continuă a nivelului de trai al celor ce muncesc.

În timpul sederii în țara noastră, în zilele de 24-26 august, tovarășul Li Xiannian a mai vizitat unități economice și sociale în județul Constanța.

Înaltul sol al poporului chinez a vizitat, de asemenea, întreprinderi agricole din județ, precum și stațiuni de pe litoralul românesc al Mării Negre.



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XL - Nr. 10 794

4 PAGINI - 50 BANI

Miercuri 29 august 1984

Statistici și constatări după participarea sportivilor români

la Jocurile Olimpice de vară de la Los Angeles

CREȘTEREA POTENȚIALULUI OLIMPIC SE ASIGURĂ PRIN RESURSELE GENERALE ALE MIȘCĂRII SPORTIVE

Publicăm în pagina a 4-a a ziarului nostru un material statistic privind participarea sportivilor români la Jocurile Olimpice de la Los Angeles.

Statisticile arată că rezultatele excelente de la cea de a XXIII-a Olimpiadă de vară de la Los Angeles cele 53 de medalii, dintre care 20 de aur, au

acest mediu atât de viguros și prolific cere o atenție și mai mare.

Migrația de la sat la oraș, și în special spre Capitală, a adus mulți sportivi valoroși, îndeosebi în cele două mari cluburi fanion ale țării, Steaua și Dinamo, astfel că o altă statistică înfățișează Bucureștiul ca deținător a peste 80 la sută din rezultatele olimpice și, în general, în toate celelalte succese sportive. În ultimul interval olimpic s-au produs unele mutații încurajatoare, desi nu de mari proporții, ale cluburilor mai mici devenind olimpice. Prin urmare creșterea potențialului olimpic se va putea face și în mai mare măsură prin creșterea preocupărilor olimpice de jos în sus, în mai multe cluburi puternice, așa cum atrage atenția secretarul general al partidului, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, în Mesajul adresat Conferinței de țară din anul 1975: „Vor trebui luate măsuri energice pentru sporirea contribuției tuturor organizațiilor cu atribuții în mișcarea sportivă și a tuturor județelor la selecționarea de pe întreg cuprinsul țării a elementelor cu calități sportive deosebite, pentru dezvoltarea unor cluburi și organizații sportive tot mai puternice, capabile să pregătească sportivii în concordanță cu exigențele mondiale”. Statisticile prezentate acum arată cât de actuale sînt aceste indicații a căror aplicare în practică sînt foarte necesare obligatorii, pentru reușitele viitoarelor reprezentări olimpice.

Reținînd din statisticile prezentate ponderea mare a fetelor în componerea lotului olimpic (68 băieți, 59 fete) și a celor 53 de medalii obținute (28 fetele, 25 băieții), problemele tineretului în sport ca și a longevității în performanța olimpică, precum și alte aspecte, materialul statistic din acest ziar va oferi, în continuare, subiecte de discuție.

Aurel NEAGU



Cele trei „fete de aur” ale atletismului nostru: Anișoara Stanciu, Maricica Puică și Doina Melinte

Foto: Dragoș NEAGU

Unele cifre sînt cunoscute, altele sînt inedite. Ele oferă subiecte de discuții, curiozități, dar și unele constatări privind creșterea potențialului olimpic.

fost obținute în 12 sporturi de către sportivi aparținînd la 31 de cluburi și asociații sportive din 17 județe și municipiul București. Această situație marchează o creștere importantă față de Jocurile Olimpice din anul 1980 cînd deținătorii noștri de medalii proveneau numai din 20 de unități sportive, 11 județe și municipiul București. Prin urmare, creșterea potențialului olimpic se asigură de creșterea generală a mișcării sportive. În ultimii ani, în mai multe cluburi și asociații sportive, în mai multe județe decît în trecut a crescut preocuparea pentru reprezentarea unităților sportive și a județelor în loturile olimpice.

O statistică interesantă și elocventă arată că cei 36 de sportivi români care au concurat la obținerea celor 20 de medalii de aur de la Los Angeles, în marea lor majoritate, circa 70 la sută, s-au născuți și-au petrecut copilăria la sate.

Deși mișcarea noastră sportivă acoperă întregul teritoriu al țării, deși de mulți ani se fac selecții din mediul sătesc,

Astăzi, la Gera, meciul internațional de fotbal

R. D. GERMANĂ - ROMÂNIA

● Ultimul examen al „tricolorilor” înainte de startul în preliminariile Mondialului '86

Astăzi, la Gera, echipa națională a României susține un nou meci internațional, cu R.D. Germană, un adversar întotdeauna dificil, mai ales pe teren propriu. Acest meci este, de fapt, ultimul joc de pregătire în perspectiva apropiată a întâlnirii noastre oficiale cu Irlanda de Nord (Belfast, 12 septembrie), care inaugurează campania preliminarilor pentru Mondialul mexican 1986.

Meciul cu echipa R.D. Germane este un examen dificil al „tricolorilor”, după două jocuri „în 48 de ore” susținute în Olanda, în compania unor adversari atletici (Ajax și Feyenoord), amintind ca structura de joc de masivă formație a lui Streich și — într-un

fel — de formația irlandeză a lui Billy Bingham, antrenorul care a condus-o cu destul succes în Spania Mondialului.

Ca și echipa noastră, formația R.D. Germane se pregătește pentru startul preliminarilor, în cadrul unei grupe dificile. Iată de ce, meciul de la Gera este mai mult decît o partidă de palmares, ea fiind pentru ambele echipe un ultim test în fața unor jocuri deosebit de importante.

Pentru „tricolorii” noștri, meciul din Irlanda de Nord are semnificația partidei de la Florența, cu Italia, din cadrul preliminarilor Campionatului european. În aceste condiții, meciul de la Gera poate fi considerat ca o repetiție generală, sub toate aspectele, deoa-

rece primele două etape ale campionatului, programate la 2 și 5 septembrie nu pot schimba profilul echipei care va juca la Belfast.

Formațiile probabile: R.D. GERMANĂ: Weissflog — Kreer, Dörner, Troppa, Zoetsche — Pilz, Backs, Streich (Steinbach), Döschner — Mingge, Ernst.

ROMÂNIA: Lung — Rednic, Iorgulescu, Ștefănescu, Ungureanu — Ticleanu, Irimescu, Klein, Coraș — Geolghău, Că-mătaru.

Partida va fi arbitrată la centru de Valentin Juk (U.R.S.S.).

In tabere, la munte ori la mare

VACANȚĂ PLINĂ, CU JOCURI ȘI ÎNTRECERI SPORTIVE

Mii de copii în zeci de tabere școlare de vacanță, în ultimele serii organizate la munte și la mare, cu întreceri sportive de tot felul și drumeții de neuitat. Vom consemna din nou aspecte din bogata și variata activitate a școlariilor aflați în tabere, cu sprijinul corespondenților noștri prezenți în mijlocul celor care se bucură din plin de mereu frumoasa vacanță de vară.

★
PLAIURILE SUCEVEI, cu neasemuitul lor pitoresc, au găzduit și găzduiesc, în această vacanță mare, tabere ale tineretului școlar, în care peste 2000 de elevi cunosc bucuriile unor zile de neuitat: jocuri sportive, drumeții, acțiuni culturale-educative. Iată ce ne spune Petru Irimescu, secretar al Comitetului județean Suceava al U.T.C. pentru problemele de sport: „Am organizat tabere ale tineretului școlar la Liceul Industrial nr. 2 Suceava, Liceul agro-industrial Rădăuți, Liceul M.I.U.



În tabără, învierea de dimineață se face în aerul tare al munților, mișcarea, sportul constituind activități de bază

Foto: Ion MIHAI

Fălticeni, o exemplară tabără centrală la Liceul militar „Ștefan cel Mare” din Cimpulung Moldovenesc. Activitatea: acțiuni de educație patriotică, pregătirea pentru apărarea patriei, întreceri sportive. În aceste zile, în tabăra organizată

de C.C. al U.T.C. la Gura Humorului își petrec o parte din vacanță 250 de președinți de asociații sportive școlare. Tinerete, sport, drumeții, acțiuni de muncă patriotică, a-

(Continuare în pag. 3-3)

Un frumos succes la C.E. de rachetomodele

ECHIPA ROMÂNIEI A CUCERIT TITLUL LA CLASA S 3 A

● Ion Catargiu, locul 3 la individual

SUCEAVA, 28 (prin telefon). După ce luni am petrecut o zi în „condiții meteo grele” pe aerodromul Salcia din localitate, unde se desfășoară Campionatele europene de rachetomodele, marți toată lumea spunea: „Ziua bună se cunoaște de dimineață”, după cerul ca oglinda. Și a fost o zi bună și la propriu și la figurat — senin, cald, cu „cămîne” de ascendențe termice atât de căutate de concurenții din clasa rachetelor de durată, cu parașuta — precum și cu o mare satisfacție pentru sportivii

noștri: cîștigarea titlului de campioană europeană de către echipa României (2695 p) în fața puternicelor formații ale Bulgariei (2464 p) și Ceho-slovaciei (2452 p). Performanța a fost realizată de Ion Catargiu, Gheorghe Toxin și Dorin Torodoc printr-o evoluție foarte bună.

În văduh se încruciau comenzile prin radio ale starterilor, șuieratul rachetelor, mesa-

Viorel TONCEANU

(Continuare în pag. 2-3)

Football

Dependință din Berlin

IPA LUI STREICH MECIULUI CU ROMÂNIA

cu Mexic. sustine al reprezentativa avea loc incepere de) si va fi a de arbi- de centru norii Bernd scher n-au rezultatul deoarece. dia, unde ermane a e in com- din ligile jucătorilor ntilă, inap- mpionatului. care anre- elasi lot, in formatiei, eliminatoriile cu Iugo- face par- Germane ranța, Bul- Luxemburg. cu echipa pită, pentru t cel dol nvătăminte- dată este ea liniei de pregătirea nor titulari. va fi de- pentru a ie Ger- lăți de va- perimentat!

Dörner (fundas central), de 27 de ori internațional, și Streich (virf de atac) ambii în vîrstă de 33 de ani, ultimul, de 90 de ori selecționat pînă acum în echipa națională. desigur ușor accidentat va juca în partida cu România. Urmează o serie de jucători de vîrstă medie cum sînt portarul Weissflog (care a debutat bine în meciul cu Mexic), fundașii Troppa și Kreer, mijlocasii Döschner și Pilz și în fine, tinerii Minge și Ernst în atac. Backs în linia mediană și Zoetsche în cea de apărare.

Iată formația probabilă, cifrele indicind vîrstă și numărul selecționării.

PORTAR: Weissflog (Wismut Aue) 27-1; FUNDASI: Kreer (Lokomotive Leipzig) 24-16, Dörner (Dynamo Dresden) 33-87, Troppa (Dynamo Berlin) 25-11; Zoetsche (Lokomotive Leipzig) 23-9. MIJLOCASI: Pilz (Dynamo Dresden) 25-11; Backs (Dynamo Berlin) 31-6; Streich (F.C. Magdeburg) 33-98, Steinbach (F.C. Magdeburg) 29-19, Döschner (Dynamo Dresden) 26-4. ATACANTI: Minge (Dynamo Dresden) 23-6; Ernst (Dynamo Berlin) 22-9. Rezerve: Müller (Lokomotive Leipzig) - portar; Stahmann (F.C. Magdeburg) - fundas; Liebers (Lokomotive Leipzig) - mijlocas; Richter (Lokomotive Leipzig) - inaintas.

R. NACHTIGALL
„Deutsches Sportecho“

CIUL NR. 367

zi, de la Gera, este a 367-a din palmorezentative. Bilanțul celor 366 de jocuri dis- n este următorul: 149 victorii, 90 egalități, 98 goluri marcate, 568 goluri primite.

Selecționat s-au întâlnit pînă acum de 17 ori. ntre ele a avut loc la 28 octombrie 1952 s-a încheiat cu victoria selecționetei noas- a s-a desfășurat la 24 august 1983, tot la eșecul de „tricolori” cu 1-0 (1-0). Bil- l partidelor România - R. D. Germană arterierilor noștri de întrecere de astăzi rii la activ; selecționata noastră a învins e trei întâlniri s-au terminat la egalitate. l de selecții al fotbalistilor care alcătuiesc ivel României în partida de la Gera: ng (Universitatea Craiova 28 ani, 21 me- ntativa „A”); Moraru (Dinamo București, FUNDASI: Rednic (Dinamo București, 21 ulescu (Sportul studentesc, 28 ani, 33 A), versitatea Craiova, 32 ani, 55 A); Zare ani, 3 A); Iovan (Steaua, 24 ani, 3 A); Un- sitatea Craiova, 28 ani, 33 A); Andone 31 ani, 21 A); MIJLOCASI: Ticleanu raiova, 25 ani, 39 A); Mateuș (Corvinul, mescu (Universitatea Craiova, 26 ani, 6 A), 25 ani, 32 A); Hagî (Sportul studentesc, Coraș (Sportul studentesc, 25 ani, 16 A); mțaru (Universitatea Craiova, 25 ani, 38 iversitatea Craiova, 23 ani, 14 A); Gabor i, 28 A); Lăcătuș (Steaua, 20 ani, 5 A).

Astăzi, la Bacău, meciul echipelor de tineret

ROMÂNIA - R. D. GERMANĂ

BACĂU, 28 (prin telefon). Stadionul „23 August” din localitate, va găzdui mine (n.r. astăzi) meciul internațional amical dintre reprezentativele de tineret ale României și R. D. Germane. Pentru această primă acțiune a sezonului, antrenorii Cornel Drăgușin, Viorel Kraus și Anghel Iordănescu (fostul internațional stelist constituie o prezență inedită în corpul tehnicienilor) au apelat la portarii Vodă (A.S.A. Tg. Mureș) și Teodor (Rapid), la fundașii Belodedici (Steaua), Pascu (Politehnica Timișoara), Tone (Autobuzul București), Bucico (F. C. Bihor), Baicea (C.S. Tîrgoviște) și Weisenbacher (F. C. Baia Mare), la mijlocasii Gheorghiu și Burdujan (ambii de la Politehnica Iași), Muzsnai („U” Cluj-Napoca), Grigore (Petrolul Ploiești), Bețezan (A.S.A. Tg. Mureș), Buliga (C.S.M. Suceava) și Lazăr (Chimia Rm. Vilcea), la înaintașii Țirlea (F.C.M.-U.T.A. Muntean (A.S.A. Tg. Mureș), Dorobanțu (F. C. Baia Mare), Soare (Steaua), O Popescu (Universitatea Craiova) și Șoiman (S. C. Bacău).

La încheierea ultimului antrenament, care a avut loc marți dimineața, antrenorul Cornel Drăgușin ne-a comuni-

Scrisoare comentată

VALSUL DELOC LENT AL ANTRENORILOR

În trecutul nu prea îndepărtat ne-am mai ocupat de fenomenul instabilității antrenorilor de fotbal de acel „vals” neîntrerupt al tehnicienilor, atât de păgubitor sportului cu balonul rotund. Reluăm acest subiect la semnalul unui cititor al ziarului nostru, V. Grosu din Timișoara. Cităm din scrisoarea acestuia: „Se vorbește, nu de ieri, de alaltăieri, despre necesitatea îmbunătățirii activității fotbalistice la nivelul diviziilor, despre creșterea competitivității formațiilor angajate în întrecere și formarea unor echipe cu reală personalitate, ceea ce ar duce nemijlocit la obținerea performanței dorite. În condițiile în care relația „antrenor - echipă” este grav prejudiciată de fenomenul instabilității tehnicienilor în fotbalul nostru? În această vară am făcut cunoștință chiar cu câteva surprinzătoare noutăți de la unele cluburi, ca să nu mai vorbesc că frecvente schimbări s-au produs și în timpul desfășurării campionatelor...”

Fără discuție că semnatarul scrisorii are perfect dreptate trăgînd din nou acest semnal de alarmă. Fiindcă, se știe, lipsa de continuitate în munca antrenorilor nu numai că bazează ascensiunea fotbalului, ci coboară vertiginos stacheta rezultatelor echipelor pe care ei le pregătesc; un fel de a spune „pregătesc” din moment ce tehnicienii se „plimbă” - ca să zicem așa - dintr-un loc în altul. Spre argumentare vom aduce în discuție exemplele a cinci divizionare (unele din ele, cîndva, cu firmă în fotbalul nostru): F.C. Șoimii-I.P.A. Sibiu, Progresul-Vulcan Buc., U. T. Arad, F. C. Constanța și Petrolul Ploiești. Să parcurgem lista schimbărilor la amintitele cluburi din anul 1977 încoace:

● F. C. ȘOIMII I.P.A. SIBIU: Pantelimon Bratu, Șt. Coidum, T. Ozon, din nou P. Bratu, N. Muresan, iar P. Bratu, M. Negru, N. Lupescu, Al. Constantinescu, L. Coman și acum, Petre Gavrilă;

● PROGRESUL - VULCAN BUCUREȘTI: D. Baboie, N. Oaidă, P. Moldoveanu, E. Iordache, din nou P. Moldoveanu, V. Mateianu, iar E. Iordache, R. Cosmoc, iar D. Baboie, P. Gavrilă și acum, Paul Popescu;

● U. T. ARAD: Ion V. Ionescu, N. Dumitrescu, I. Rein-

hard, Șt. Czako, I. Patrașcu, S. Iorgulescu, I. Comisar, G. Birău, F. Domic, L. Broșovschi, M. Damian și, acum, N. Pantea;

● PETROLUL PLOIEȘTI: Valentin Stănescu, M. Mocanu, Al. Fronca, E. Iuhasz, Ion Ionescu (Rapid), Tr. Ionescu, M. Dridean, V. Mateianu, C. Oprisan și, acum, Petre Dragomir.

Incredibilă această stare de lucruri, dar - din păcate - adeverată, în ciuda faptului că există stipulații precise (și nu de ieri-de azi) ale F.R.F., respectiv ale Colegiului central al antrenorilor, în privința permanenței antrenorilor la echipe. Cornel Drăgușin, secretarul Colegiului, ne precizează că „orice contract „antrenor-echipă” se încheie pe o perioadă de minimum doi ani; sînt excluse schimbările fără avizul prealabil alit al forului de decizie județean (C.J.E.F.S.) cit, mai ales, al forului de specialitate. Și totuși, aceste norme sînt flagrant încălcate, ca să nu mai zicem că în unele anchete efectuate de F.R.F. ne-am convins de erasul subiectivism afișat de conducătorii de cluburi, conduși, la rîndul lor, de jucătorii cu aere de vedete din cadrul formațiilor. Evident, inovații sînt și antrenorii înșiși, fiindcă la o adică (exemple sînt cu nemiluita) vrînd să impacă și... capra și varza, acceptă schimbarea prin „comunul acord”, o formulă protocolară des uzitată atunci cînd o parte sau cealaltă pune (sau cere) problema încetării activității. În atari condiții, noi cei care vrem să facem lumină în anumite cazuri de încălcare a angajamentelor scrise rămînem de... căruță...”

Este clar că într-un astfel de cadru fotbalul nostru bate pasul pe loc, competența profesională a unor antrenori și răspunderile jucătorilor în procesul de instruire scad vîzînd cu ochii.

Stelian TRANDAFIRESCU

P.S. Și așa cum „A”-ul și „B”-ul sînt litere vecine în alfabet, ele se... molipsesc una de la alta la rău, furnizîndu-ne aceleași nedorite multe exemple de „plimbări” dintr-un loc într-altul (atît în perioada de intersezon, cit și în plină întrecere) ale tehnicienilor noștri. Acum, în preajma startului, nu mai puțin 8 divizionare „A” (aproape jumătate din numărul total al competițiilor) și-au schimbat antrenorii!

În meci amical internațional de juniori

ROMÂNIA - R. D. GERMANĂ 2-2 (1-1)

CALARAȘI, 28 (prin telefon). Stadionul din localitate s-a aflat marți după-amiază în fața unui eveniment în premieră: a găzduit un meci de fotbal internațional, cel dintre selecționatele de juniori ale României și R.D. Germane. A fost a doua partidă sustinută de echipele oaspete. În prima disputată la Alexandria și încheiată la egalitate (1-1), parteneră fiindu-i reprezentativa noastră U.E.F.A. '87. De data aceasta s-a jucat de la egal la egal ca vîrstă și echilibrul avea să caracterizeze primele minute ale meciului. În perioada de tatonare observîndu-se un plus de cursivitate în acțiunile inițiate de oaspetii. Primele ocazii le-au avut însă juniorii noștri, ratate de C. Sava (min. 9) și Prună (min. 13), după care oaspetii au deschis scorul. Era min. 17 cînd Minkwitz a sutat plasat la colț, în urma unei „scheme” la o lovitură liberă de la circa 20 m. Trei șuturi de efect (Prună - min. 20, Labu - min. 21 și Năstase - min. 22) au anunțat golul egalizator realizat în min. 23. Hârșani marcînd cu capul.

În min. 50, o nouă lovitură liberă cu „schemă” executată de oaspetii și Steinman a sutat puternic la „vinciu”: 1-2. Juniorii noștri au început iarăși cursa egalării. O vor face însă precipitat, fără luciditatea necesară destrămării masive și dirzei apărări adverse. În min.

Constantin FIRĂNESCU

65 a ratat Hârșani, iar în min. 67 Ritter a fost la un pas de autogol, expediind balonul în transversală. Egalarea a survenit în min. 72. D. Sava executînd impecabil tot la „vinciu”, o lovitură liberă de la 20 m. și partida s-a încheiat cu un echitabil rezultat de egalitate.

Arbitrul R. Matel (România) a condus foarte bine formațiile: ROMÂNIA: Naghi (min. 56 Voicilă) - Bejenariu, Aldea, Răducan, Drăgăliță (min. 46 Tucudean) - Năstase (min. 73 Vasile) Labu, Prună (min. 59 Someșan) - D. Sava, Hârșani, C. Sava, R.D. GERMANĂ: Gewalt - Scholer, Ritter, Kracht, Vetzelt - Minkwitz, Wünschmann (min. 63 Amstein), Hoffman - Steinman, Prasse, Weikheit (min. 73 Einsiedl).

Adrian VASILESCU

ȘTIRI ● MECIURI AMICALE ● ȘTIRI

Diviziei „B”, care se pregătește pentru meciul de la 6 septembrie cu selecționata simulară a Iugoslaviei, susține astăzi un meci de verificare în compania divizionarei „B”, F.C.M. U.T.A., pe stadionul acesteia, cu începere de la ora 17.

● S.C. BACĂU - A.S.A. TG. MUREȘ 1-1 (1-0). Au marcat Avădanei (min. 11)

GRAMUL TURULUI CAMPIONATULUI DIVIZIEI „C” - EDIȚIA 1984/1985

VII-5

-- Metalul Forestierul - C.F.R., Constructorul - Viitorul, Petrolul - Armătura, Jiul - Mecanizatorul - Progresul - Metalurgistul.

ETAPA A VI-a duminică 7 octombrie

Metalul Rm. - Dierna Craiova - Jeral Băbeni, Pandurii Strehala Metalul Petrolul Tî - Simian - Craiova, Vi - Electroputere

ETAPA A VII-a duminică 14 octombrie

Forestierul - Viitorul, Jiul - Constructorul, Metalul - Mecanizatorul, Pandurii - Dierna, A.S.A.-Victoria - Armătura, Progresul - Petrolul, C.F.R. - Metalurgistul, Dunărea - Electroputere

ETAPA A VIII-a duminică 21 octombrie

Electroputere - Progresul, Mecanizatorul - Petrolul, Constructorul - Dunărea, Metalurgistul - A.S.A.-Victoria, Viitorul - Metalul, Pandurii - C.F.R., Armătura - Jiul, Dierna - Forestierul.

ETAPA A IX-a duminică 28 octombrie

Armătura - Viitorul, Forestierul - Dunărea, Electroputere - A.S.A.-Victoria, Progresul - Metalul, Constructorul - C.F.R., Mecanizatorul - Metalurgistul, Petrolul - Dierna, Jiul - Pandurii.

ETAPA A X-a duminică 4 noiembrie

Dierna - Metalurgistul, Petrolul - Electroputere, Pandurii - Viitorul, C.F.R. - Jiul, Progresul - Mecanizatorul, Metalul - Con-

structorul, A.S.A.-Victoria - Forestierul, Dunărea - Armătura.

ETAPA A XI-a duminică 11 noiembrie

Forestierul - Jiul, Viitorul - C.F.R., Dunărea - Petrolul, Metalurgistul - Metalul, Electroputere - Pandurii, Mecanizatorul - A.S.A.-Victoria, Armătura - Progresul, Constructorul - Dierna.

ETAPA A XII-a duminică 18 noiembrie

Mecanizatorul - Armătura, Metalul - Forestierul, Progresul - C.F.R., Constructorul - Petrolul, Viitorul - Dierna, Electroputere - Metalurgistul, Jiul - Dunărea, Pandurii - A.S.A.-Victoria.

ETAPA A XIII-a duminică 25 noiembrie

Dierna - Electroputere, Petrolul - Jiul, A.S.A.-Victoria - Metalul, Dunărea - Viitorul, Armătura - Constructorul, Pandurii - Progresul, C.F.R. - Mecanizatorul, Forestierul - Metalurgistul.

ETAPA A XIV-a duminică 2 decembrie

Metalul - Petrolul, Forestierul - Constructorul, C.F.R. - Armătura, Metalurgistul - Pandurii, Jiul - Electroputere, Progresul - Dunărea, A.S.A.-Victoria - Viitorul, Mecanizatorul - Dierna.

ETAPA A XV-a duminică 9 decembrie

Constructorul - Progresul, Pandurii - Mecanizatorul, Dierna - Jiul, Dunărea - C.F.R., Viitorul - Metalurgistul, Electroputere - Forestierul, Armătura - Metalul, Petrolul - A.S.A.-Victoria.

SERIA A VIII-a

ETAPA I duminică 2 septembrie

C.F.R. Arad - Metalul Bocșa, C.S.M. Caransebeș - Unirea Sîncicului Mare, Obilici Sîmărtanu Sîrbesc - Minerul Oravița, Minerul Anina - Metalul Oțelu Roșu, Unirea Tomnate - Victoria Ineu, U.M. Timișoara - C.S.M. Lugoj, Minerul Moldova Nouă - C.F.R.-Victoria Caransebeș, Șoimii Lăpova - Rapid Arad.

ETAPA A II-a duminică 9 septembrie

C.S.M. L. - Minerul M.N., Victoria - C.F.R. A., Metalul B. - U.M.T., C.F.R.-Victoria - Obilici, Unirea S.M. - Unirea T., Metalul O.R. - Șoimii Rapid - C.S.M. C. - Minerul O. - Minerul A.

ETAPA A III-a duminică 16 septembrie

U.M.T. - Unirea I. Minerul O. - C.F.R.-Victoria C.F.R. A. - Șoimii, Victoria - C.S.M. L. C.S.M. C. - Metalul O.R. Obilici - Rapid, Minerul A. - Metalul B., Minerul M.N. - Unirea S.M.

ETAPA A IV-a duminică 23 septembrie

Șoimii - Minerul M.N., Unirea S.M. - Metalul B. U.M.T. - C.S.M. C. Unirea T. - C.F.R. A., Rapid - Victoria C.F.R.-Victoria - Minerul A. C.S.M. L. - Obilici Metalul O.R. - Minerul O.

ETAPA A V-a duminică 30 septembrie

Minerul A. - U.M.T. Minerul A. - C.S.M. C. Metalul B. -

Metalul O.R., C.F.R.-Victoria - Rapid, C.F.R. A. - Obilici, Șoimii - C.S.M. L. Unirea S.M. - Victoria, Unirea T. - Minerul M.N.

ETAPA A VI-a duminică 7 octombrie

Victoria - C.F.R.-Victoria, Obilici - Unirea S.M., Rapid - C.S.M. L., C.S.M. C. - Unirea T., Minerul O. - Metalul B., Metalul O.R. - C.F.R. A., Minerul M.N. - Minerul A., U.M.T. - Șoimii.

ETAPA A VII-a duminică 14 octombrie

C.S.M. L. - Unirea T., Minerul A., Rapid, Metalul B. - Victoria, Minerul M.N. - U.M.T., C.F.R.-Victoria - Șoimii, Obilici - C.S.M. C., C.F.R. A. - Minerul O., Unirea S.M. - Metalul O.R.

ETAPA A VIII-a duminică 21 octombrie

Minerul A. - Obilici, Metalul O.R. - C.S.M. L., C.F.R.-Victoria - C.S.M. C., Șoimii - Unirea S.M. U.M.T. - Victoria, Minerul O. - Minerul M.N., Unirea T. - Metalul B., C.F.R. A. - Rapid.

ETAPA A IX-a duminică 28 octombrie

C.S.M. C. - Minerul O., Obilici - Șoimii, C.S.M. L. - C.F.R. A., Rapid - Metalul O.R., Metalul B. - Minerul M.N., Unirea S.M. - U.M.T., Victoria - Minerul A., Unirea T. - C.F.R. Victoria.

ETAPA A X-a duminică 4 noiembrie

C.F.R. A. - Unirea S.M., Minerul M.N. - Metalul O.R., Șoimii - Unirea T., U.M.T. - Minerul

pentru gazde, respectiv C. Ilie (min. 66). Formații: S. C. Bacău: Popa - Andrieș Cărpaci, Arteni, Elisei - Adolf, Avădanei, Viscreanu - Chitaru, Mihuț, Penof. (Au mai jucat: Andronic, C. Solomon, Borcea, Ghioane, Ursică, Ianu). A.S.A. Tg. Mureș: Naste - Szabo, Jenei, Ispir, Fodor - Ivanov, Both, C. Ilie - Ciorceri, Fănici, Muntean. (Au mai jucat: Varga, Moldovan, Marton). (E. TEIRĂU-coresp.).

A., Victoria - Obilici, Minerul O. - Rapid, C.F.R.-Victoria - C.S.M. L., Metalul B. - C.S.M. C.

ETAPA A XI-a duminică 11 noiembrie

Rapid - U.M.T., Unirea T. - Obilici, Metalul O.R. - C.F.R.-Victoria, C.S.M. C. - Victoria, C.S.M. L. - Metalul B., Minerul A. - Unirea S.M., Minerul M.N. - C.F.R. A., Șoimii - Minerul O.

ETAPA A XII-a duminică 18 noiembrie

Metalul O.R. - Unirea T., C.F.R. A. - C.F.R.-Victoria, Obilici - U.M.T., Minerul A. - C.S.M. L., Unirea S.M. - Rapid, Minerul O. - Victoria, Metalul B. - Șoimii, C.S.M. C. - Minerul M.N.

ETAPA A XIII-a duminică 25 noiembrie

C.F.R.-Victoria - Metalul B., Șoimii - Minerul A., Unirea S.M. - Minerul O., U.M.T. - C.F.R., A., C.S.M. L. - C.S.M. C., Obilici - Minerul M.N., Rapid - Unirea T., Victoria - Metalul O.R.

ETAPA A XIV-a duminică 2 decembrie

Minerul M.N. - Victoria, C.F.R.-Victoria - U.M.T., Metalul B. - Rapid, Metalul O.R. - Obilici, Unirea T. - Minerul O., Șoimii - C.S.M. C. C.S.M. L. - Unirea S.M. C.F.R. A. - Minerul A.

STATISTICI ELOCVENTE PRIVIND PARTICIPAREA SPORTIVILOR ROMÂNI LA J.O. DE LA LOS ANGELES

● Record de recorduri în șase decenii de participare olimpică ● 94 de sportivi români au contribuit la obținerea celor 53 de medalii ● Contribuția cluburilor, a județelor, a sporturilor la zestre de medalii și puncte a delegației noastre olimpice

XXIII-a ediție a Jocurilor Olimpice de vară de la Los Angeles a însemnat pentru sportivii noștri un autentic record în istoria de șase decenii a participării României la Olimpiade. De fapt nu este vorba de unul, ci de mai multe... recorduri. Cu acest prilej au fost cucerite cele mai multe medalii de aur - 20, cele mai multe de argint - 16 și cele mai multe de bronz - 17, a fost obținut deci totalul cel mai mare de medalii înregistrat vreodată - 53, au fost realizate cele mai multe puncte - 327,5, au primit medalii și puncte toate loturile componente ale delegației olimpice a României socialiste.

Această pagină pe care o dedicăm comportării sportivilor noștri la acest mare eveniment al lumii sportului, înfățișează unele aspecte pe care le considerăm dintre cele mai semnificative.

La cea de a XXIII-a ediție a Jocurilor Olimpice, sportivii români au fost prezenți la 12 ramuri sportive.

Lotul olimpic al țării noastre a fost alcătuit din 127 de sportivi dintre care 68 de bărbați și 59 de femei, reprezentând 35 de unități, cluburi și asociații sportive. Iată lista acestora:

1. Steaua București 38
2. Dinamo București 30
3. C.S.U. Construcții Buc. 6
4. Olimpia București 4
5. Metalul București 4
6. Politehnica Timișoara 3
7. Mînaur Bala Mare 3
8. C.S. Satu Mare 3
9. C.S.S. Cetate Deva, Rapid București, C.S. Onești, C.S.M. Craiova, Vitorul București, C.S.S. Sibiu, Muscelul C-lung, Știința Bacău și Farul Constanța cîte 2
10. Box club Galați, C.S.S. Onești, C.S.U. Galați, Tractorul Brașov, Dinamo Brașov, Știința Constanța, C.S.S. Triunf București, Flamura roșie București, C.S.S. nr. 2 București, Metalul Salonta, U. T. Arad, Dierna Orșova, C.S.M. Suceava, Clujeana Cluj-Napoca, A.S.A. Tg. Mureș, C.S. M.S. Bala Mare, Nitramonia Făgăraș, Ceahlăul Piatra Neamț cîte 1 p.

Delegația participantă la Jocurile de la Los Angeles a fost una dintre cele mai tinere pe care țara noastră le-a prezentat la această mare competiție polisportivă. Tabelul de mai jos ni se pare pe deplin edificator, mai ales prin comparația pe care o prilejulește cu ultimele ediții ale J.O.

J.O.	pină la 20 ani	21-23 ani	24-26 ani	27-30 ani	peste 30 ani	total sportivi
1968	5	18	29	30	12	84
	(5,95%)	(21,4%)	(34,5%)	(23,8%)	(14,2%)	
1972	17	36	33	34	27	147
	(11,5%)	(24,4%)	(22,4%)	(23,1%)	(18,3%)	
1976	12	45	44	36	36	157
	(7,64%)	(28,6%)	(28,0%)	(22,9%)	(22,7%)	
1980	22	42	71	51	53	239
	(9,20%)	(17,57%)	(29,7%)	(21,33%)	(22,17%)	
1984	20	35	24	37	11	127
	(15,748%)	(27,559%)	(18,898%)	(29,134%)	(8,661%)	

● 78 din cei 127 de sportivi ai lotului nostru și-au făcut acum debutul olimpic! Dintre aceștia: 38 bărbați și 40 femei. Aceasta înseamnă un procent de 61,417%.

Din acest lot, Ivan Patzaichin s-a aflat la a cincea participare olimpică (1968-1984), alți 14 sportivi fiind la a treia prezentă a lor la J.O.: Maricica Puică - atletism (1976-1984), Maria Ștefan și Vasile Dîba - caiac (1976-1984), Dragomir Cioroslan - haltere (1976-1984), Nicolae Munteanu și Alexandru Fölker - handbal (1976-1984), Ștefan Rusu - lupte greco-romane (1976-1984), Marcela Zsak - floretă (1976-1984), Petru Kuki - floretă (1976-1984), Cornel Marin, Marin Mustață și Ioan

Din cei 127 componenți ai lotului olimpic al României la Intrețierile de la Los Angeles au luat parte 124 sportivi, 3 fiind rezerve (Camelia Renciu la gimnastică, Teodor Gurei și Dumitru Bețu la canoe). Evoluția lor poate fi sintetizată astfel:

	1968	1972	1976	1980	1984
I-III	31 (26,436%)	41 (24,260%)	48 (30,573%)	62 (26,956%)	106 (83,484%)
IV-VI	13 (14,942%)	48 (28,402%)	63 (40,127%)	68 (29,565%)	22 (17,742%)
VII-X	22 (25,287%)	30 (17,751%)	22 (14,012%)	52 (22,888%)	16 (12,903%)
sub X	28 (32,183%)	50 (29,585%)	24 (15,286%)	48 (20,869%)	20 (16,130%)

La Intrețierile Olimpice de la Los Angeles a avut loc cel mai mare număr de puncte din istoria participării noastre la aceste Jocuri: 1924 - Paris 4 p (locul 29), 1928 - Amsterdam 0 p (neclasată), 1936 - Berlin 9 p (locul 27), 1952 - Helsinki 27,75 p (locul 23), 1956 - Melbourne 72 p (locul 11), 1960 - Roma 77 p (locul 10), 1964 - Tokio 92,50 p (locul 12), 1968 - Ciudad de Mexico 100,5 p (locul 13), 1972 - München 115 p (locul 12), 1976 - Montreal 177,5 p (locul 6), 1980 - Moscova 223 p

Cei 127 de olimpici sînt legitimați la cluburi și asociații sportive din București (Capitala dă mai mult de jumătate dintre ei) și din 17 județe:

1. Municipiul București 89
2. Bacău 6
3. Maramureș 6
4. Brașov 3
5. Constanța 3
6. Satu Mare 3
7. Timiș 3

8. Argeș, Dolj, Galați, Hunedoara și Sibiu cîte 2, 13. Arad, Bihor, Cluj, Mehedinți, Neamț și Suceava cîte 1.

După cum se poate vedea, 23 de județe n-au avut nici un reprezentant în lot. Aceștia sînt: Alba, Bistrița-Năsăud, Botoșani, Brăila, Buzău, Caraș Severin, Călărași, Covasna, Dîmbovița, Giurgiu, Gorj, Harghita, Iași, Ialomița, Iași, Neamț, Olt, Prahova, Sălaj, Teleorman, Tulcea, Vaslui, Vrancea și Vrancea. Trebuie să arătăm însă că unii sportivi olimpici sînt originari și au făcut primii pași în sport în unități din cîteva dintre aceste județe, după care s-au transferat în alte părți, pe linie profesională, la studii și, evident, pe linie sportivă.

● 16 clasări pe locurile I-III
● 22 clasări pe locurile IV-VI
● 16 clasări pe locurile VII-X
● 28 clasări peste locul X.

Raportate la ultimele ediții ale J.O. aceste clasări dau următoarea situație în procente:

	1968	1972	1976	1980	1984
I-III	31 (26,436%)	41 (24,260%)	48 (30,573%)	62 (26,956%)	106 (83,484%)
IV-VI	13 (14,942%)	48 (28,402%)	63 (40,127%)	68 (29,565%)	22 (17,742%)
VII-X	22 (25,287%)	30 (17,751%)	22 (14,012%)	52 (22,888%)	16 (12,903%)
sub X	28 (32,183%)	50 (29,585%)	24 (15,286%)	48 (20,869%)	20 (16,130%)

● 78 din cei 127 de sportivi ai lotului nostru și-au făcut acum debutul olimpic! Dintre aceștia: 38 bărbați și 40 femei. Aceasta înseamnă un procent de 61,417%.

Din acest lot, Ivan Patzaichin s-a aflat la a cincea participare olimpică (1968-1984), alți 14 sportivi fiind la a treia prezentă a lor la J.O.: Maricica Puică - atletism (1976-1984), Maria Ștefan și Vasile Dîba - caiac (1976-1984), Dragomir Cioroslan - haltere (1976-1984), Nicolae Munteanu și Alexandru Fölker - handbal (1976-1984), Ștefan Rusu - lupte greco-romane (1976-1984), Marcela Zsak - floretă (1976-1984), Petru Kuki - floretă (1976-1984), Cornel Marin, Marin Mustață și Ioan

Din cei 127 componenți ai lotului olimpic al României la Intrețierile de la Los Angeles au luat parte 124 sportivi, 3 fiind rezerve (Camelia Renciu la gimnastică, Teodor Gurei și Dumitru Bețu la canoe). Evoluția lor poate fi sintetizată astfel:

	1968	1972	1976	1980	1984
I-III	31 (26,436%)	41 (24,260%)	48 (30,573%)	62 (26,956%)	106 (83,484%)
IV-VI	13 (14,942%)	48 (28,402%)	63 (40,127%)	68 (29,565%)	22 (17,742%)
VII-X	22 (25,287%)	30 (17,751%)	22 (14,012%)	52 (22,888%)	16 (12,903%)
sub X	28 (32,183%)	50 (29,585%)	24 (15,286%)	48 (20,869%)	20 (16,130%)

La Intrețierile Olimpice de la Los Angeles a avut loc cel mai mare număr de puncte din istoria participării noastre la aceste Jocuri: 1924 - Paris 4 p (locul 29), 1928 - Amsterdam 0 p (neclasată), 1936 - Berlin 9 p (locul 27), 1952 - Helsinki 27,75 p (locul 23), 1956 - Melbourne 72 p (locul 11), 1960 - Roma 77 p (locul 10), 1964 - Tokio 92,50 p (locul 12), 1968 - Ciudad de Mexico 100,5 p (locul 13), 1972 - München 115 p (locul 12), 1976 - Montreal 177,5 p (locul 6), 1980 - Moscova 223 p

TABLOUL DE ONOARE AL SPORTULUI ROMÂNESC LA J.O. '84

MEDALII DE AUR

ATLETISM: ● Doina Melinte (800 m) ● Maricica Puică (3000 m) ● Anisoara Stanciu (lungime)

CAIAC-CANOE: ● Agafia Constantin, Maria Ștefan, Tecla Marinescu, Nastasia Ionescu (caiac 4-500 m) ● Ivan Patzaichin, Toma Simionov (canoe 2-1000 m)

CANOTAJ: ● Olga Bularda, Chira Apostol, Maria Fricioiu, Florica Lavric + Viorica Ioja (4+1 rame) ● Elisabeta Oleniuc, Marioara Popescu (2 vîsle) ● Rodica Arba, Elena Horvat (2 rame) ● Valeria Răcilă (schif simplu) ● Sofia Corban, Ioana Badea, Anisoara Sorohan, Titie Tăran + Ecaterina Oancia (4+1 vîsle) ● Valer Toma, Petru Iosub (2 l.c.)

GIMNASTICĂ: ● Lavinia Agache, Laura Cutina, Cristina Grigoras, Simona Păucă, Mihaela Stănuț, Ecaterina Szabo (echipe) ● Szabo (sărituri) ● Szabo și Păucă (birnă) ● Szabo (sol)

HALTERE: ● Petre Becheru (cat. 82,5 kg) ● Nicu Vlad (cat. 90 kg)

LUPTA GRECO-ROMANĂ: ● Ion Draica (cat. 82 kg) ● Vasile Andrei (cat. 100 kg)

GIMNASTICĂ: ● Doina Stăiculescu (ritmică) ● Szabo (ind. compus)

HALTERE: ● Gelu Radu (cat. 60 kg) ● Andrei Socaci (cat. 67,5 kg) ● Petre Dumitru (cat. 90 kg) ● Vasile Groapă (cat. 100 kg) ● Ștefan Tașnadi (cat. +100 kg)

LUPTA GRECO-ROMANĂ: ● Ilie Matei (cat. 90 kg)

SCRIMĂ: ● Aurora Dan, Elisabeta Guzganu, Rozalia Oros, Monica Veber, Marcela Zsak (echipă, floretă feminin)

TIR: ● Corneliu Ion (pistol viteză)

MEDALII DE BRONZ

ATLETISM: ● Fița Lovin (800 m) ● Puică (1500 m) ● Cristiana Cojocaru (400 mg) ● Florența Crăciunescu (disc)

BOX: ● Mircea Fulger (cat. 63,5 kg)

CAIAC-CANOE: ● Costică Olaru (canoe 1-500 m)

GIMNASTICĂ: ● Păucă (ind. compus) ● Agache (sărituri)

HALTERE: ● Dragomir Cioroslan (cat. 75 kg)

HANDBAL: ● Alexandru Buligan, Nicolae Munteanu, Adrian Simion, Mircea Bedivan, Dumitru Berbec, Iosif Boros, Gheorghe Covaciu, George Dogărescu, Marian Dumitru, Cornel Durău, Alexandru Fölker, Vasile Oprea, Vasile Stîngă, Neculai Vasile, Maricel Voinea (echipă)

INOT: ● Anca Pătrășcoiu (200 m spate)

JUDO: ● Mircea Frățică (cat. 74 kg) ● Mihai Cioc (open)

LUPTA GRECO-ROMANĂ: ● Ștefan Rusu (cat. 74 kg) ● Victor Dolipschi (cat. +100 kg); LIBERE: ● Vasile Pușcașu (cat. 100 kg)

SCRIMĂ: ● Alexandru Chieuliță, Cornel Marin, Marin Mustață, Ioan Pop, Vilmos Szabo (echipă, sabie)

MEDALII DE ARGINT

ATLETISM: ● Melinte (1500 m) ● Vali Ionescu (lungime) ● Mihaela Loghin (săritate)

CAIAC-CANOE: ● Patzaichin, Simionov (canoe 2-500 m)

CANOTAJ: ● Lucia Saucă, Camelia Diaconescu, Mihaela Armășescu, Adriana Chelariu, Aneta Mihaly, Aurora Pleșca, Marioara Trașcă, Doina Bălan + Ioja (schif 8+1) ● Vasile Tomoiogă, Dimitrie Popescu + Dumitru Răducanu (2+1)

Zestrea de puncte a delegației noastre olimpice a fost realizată de reprezentanții următoarelor cluburi sportive:

1. Steaua București 87,056 p
2. Dinamo București 53,875 p
3. C.S.S. Cetate Deva 32,332 p
4. Olimpia București 23,500 p
5. Știința Bacău 12,266 p
6. Rapid București 12,000 p
7. Farul Constanța 11,750 p
8. C.S.U. Construcții București 8,365 p
9. C.S.M. Craiova 8 p
10. U.T. Arad 7 p
11. C.S.M.S. Bala Mare 6 p
12. Flacăra roșie București, Clujeana Cluj-Napoca, A.S.A. Tg. Mureș, C.S.M. Suceava cîte 5 p
13. C.S.S. Sibiu 4 p
14. Dierna Orșova 3,50 p
15. Dinamo Brașov, Muscelul Cimpulung, Muscel, Nitramonia Făgăraș cîte 3,50 p
16. C.S. Satu Mare și C.S.S. nr. 2 București cîte 3 p
17. Metalul București 2,51 p
18. Vitorul București 1,855 p
19. C.S.S. Triunf București 1,668 p
20. C.S. Onești și Știința Constanța 1,40 p
21. C.S.S. Onești 1,168 p
22. Politehnica Timișoara 1,882 p
23. Tractorul Brașov 0,80 p
24. Mînaur Bala Mare 0,798 p

Participarea sportivilor români la cea de a XXIII-a Olimpiadă modernă a fost cea mai valoroasă dintre cele 12 participări ale țării noastre la această competiție de anvergură. Reamintim că la Intrețierile de la Los Angeles au luat parte sportivi din 140 de țări de pe toate continentele.

Bilanțul evoluției sportivilor noștri a fost:

- 20 de medalii de aur, la cucerirea cărora au contribuit 34 de sportivi.
- 16 medalii de argint, la cucerirea cărora au contribuit 28 de sportivi.
- 17 medalii de bronz, la cucerirea cărora au contribuit 32 de sportivi.

Trebuie precizat însă că este vorba de persoane fizice, unii dintre sportivi obținînd mai multe medalii (gimnasta Ecaterina Szabo, spre exemplu, a cucerit trei

medalii de aur pe aparate, una de aur în cadrul echipei și una de argint la individual compus etc.). Acesta înseamnă că în mod practic, 94 din cei 124 de

componenți ai lotului nostru (3 au fost rezerve) au contribuit la cucerirea de medalii, ceea ce înseamnă un procentaj foarte bun: 74,96%!

Tabelul de mai jos sintetizează evoluția sportivilor români la J.O. adică clasarea lor pe locurile fruntașe, să le zicem „tradiționale” 1-6.

	I	II	III	Total medalii	IV	V	VI
1924	—	—	1	1	—	—	—
1928	—	—	—	—	—	—	—
1936	—	1	—	1	—	2	—
1952	1	1	2	4	—	3	5
1956	5	3	5	13	3	5	4
1960	3	1	6	10	1	9	9
1964	2	4	6	12	4	9	5
1968	4	6	5	15	5	3	2
1972	3	6	7	16	4	8	8
1976	4	9	14	27	10	8	6
1980	6	6	13	25	16	11	13
1984	20	16	17	53	10	4	3

Medaliile de la Los Angeles au fost obținute de sportivi din 31 de cluburi și asociații, din 17 județe și municipiul București. Tabelul alăturat reprezintă o încercare de a repartiza pe cluburi cele 53 de medalii obținute la J.O. '84. Trebuie să recunoaștem că nu ne-a fost prea ușor, deoarece au fost destule situații în care la obținerea unei medalii au concurat sportivi din mai multe unități. De aceea, pentru a fi riguros exact, am fost nevoiți să apelăm la fracții ordinare, numărul arătînd numărul componenților echipei sau a echipajului respectiv, iar numărătorul pe cel al reprezentanților fiecărei unități sportive în această echipă. Pentru o mai bună înțelegere a acestui tabel iată exemplul C.S.U. Construcții care are 12 medalie de aur (Rodica Arba la schif 1 rame) și 35 medalie de aur (Maria Fricioiu, Viorica Ioja la 4+1 rame și Anisoara Sorohan la 4+1 vîsle) și 29 dintr-o medalie de argint (Camelia Diaconescu, Mihaela Armășescu și Ioja la schiful de 8+1).

	Aur	Argint	Bronz
1. Steaua	3+22+1/4	3+1/2	3+4/5+5/15
2. Dinamo	+2/5+2/6	+1/3+1/5	
3. Cetate Deva	2+1/2+1/4	1/2+1/3	3+4/15
4. Olimpia	+2/5+2/6	1	
5. Farul	1+1/2	1	
6. Știința Bacău	1	1	1/15
7. Rapid	1	1	
8. U.T. Arad	1	1	
9. C.S.U. Construcții	1/2+3/5	3/9	
10. Dierna	1/2	—	—
11. Metalul Buc.	1/5	2/9	—
12. Vitorul Buc.	1/5	1/9	—
13. C.S. Onești	1/5	—	—
14. Știința C-ța	1/5	—	—
15. C.S.S. Onești	1/6	—	—
16. C.S.S. Sibiu	1/6	—	—
17. C.S.M. Craiova	—	1	—
18. A.S.A. Tg. Mureș	—	1	—
Clujeana	—	1	—
C.S.M. Suceava	—	1	—
Fl. roșie Buc.	—	1	—
22. C.S.S. Triunf	—	1/3	—
23. C.S. Satu Mare	—	3/5	—
24. Politehnica Timiș	—	1/9	—
25. C.S.M.S. B. Mare	—	2/15	—
C.S.U. Galați	—	1	—
Dinamo Brașov	—	1	—
Muscelul	—	1	—
Nitramonia Făg.	—	1	—
30. Tractorul Bv.	—	1/5	—
31. Mînaur B. Mare	—	3/15	—

Cele 53 de medalii cucerite de sportivii noștri au fost obținute la toate cele 12 discipline la care au concurat:

- 1. atletism 10 (3+3+4)
- 2. gimnastică *) 9 (5+2+2)
- 3. canotaj 8 (6+2+0)
- 4. haltere 8 (2+5+1)
- 5. lupte **) 6 (2+1+3)
- 6. caiac-canoe 4 (2+1+1)
- 7. scrimă 2 (0+1+1)
- 8. tîrc 2 (0+0+2)
- 9. tir 1 (0+1+0)
- 10. inot 1 (0+0+1)
- box 1 (0+0+1)
- handbal 1 (0+0+1)

Semnul *) înseamnă că la gimnastică am inclus și medalia de argint de la ritmică, iar **) că la lupte a fost cuprinsă și medalia de bronz de la libere, lângă cele ale greco-romanelor.

O statistică care-l poate conduce pe specialiștii la unele

din județele țării. În baza punctelor realizate de sportivii lor contribuția județelor a fost următoarea:

1. Municipiul București 204,310 p
2. Hunedoara 32,332 p
3. Bacău 14,832 p
4. Constanța 13,150 p
5. Dolj 9 p
6. Brașov 7,800 p
7. Arad 7 p
8. Maramureș 6,798 p
9. Cluj, Mureș și Suceava cîte 5 p
10. Sibiu 4,168 p
11. Galați 4 p
12. Argeș și Mehedinți 3,50 p
13. Satu Mare 3 p
14. Timiș 1,882 p

concluzii interesante ni se pare a fi cea care se referă la județele de origine ale celor 38 de sportivi (care au contribuit la cucerirea celor 20 de medalii de aur), născuți în următoarele zone geografice:

MOLDOVA: jud. Iași: Maricica Puică (Iași), Anisoara Sorohan (Tg. Frumos), Maria Fricioiu (com. Chisrași); jud. Botoșani: Doina Melinte (com. Hudești), Marioara Popescu (satul Carasa), Florica Lavric (com. Copălan); jud. Suceava: Valeria Răcilă (com. Stăpăniș), Elisabeta Oleniuc (com. Sîret); jud. Bacău: Lavinia Agache (com. Căluți), Elena Horvat (com. Luigi Căluțaru); jud. Neamț: Rodica Arba (com. Petricani); jud. Galați: Nicu Vlad (com. Pîșcu).

DOBROGEA: jud. Tulcea: Ivan Patzaichin (Mila 23-Crișan) Toma Simionov (com. Caraorman), Maria Ștefan (com. Jurilovca), Agafia Constantin (Mila 23-Crișan), Nastasia Ionescu (com. Vînturu), jud. Constanța: Ion Draica (Constanța), Tecla Marinescu (Constanța).

MUNTEA: jud. Brăila: Anisoara Stanciu (Brăila); jud. Ialomița: Andrei Vasile (com. Albești), Chira Apostol (com. Alexeeni); jud. Dîmbovița: Olga Bularda (Fieni), Ioana Badea (com. Odobesti); jud. Teleorman: Sofia Corban (Drăgănești); jud. Prahova: Simona Păucă (Azuga); București: Laura Cutina, Petre Becheru.

TRANSILVANIA: jud. Satu Mare: Cristina Grigoras (Satu Mare), Titie Tăran (com. Gherța Mică); jud. Covasna: Ecaterina Szabo (com. Zagon); jud. Mureș: Ecaterina Oancia (Singiorgiu de Pădure); jud. Sibiu: Mihaela Stănuț (Sibiu).

BANAT: jud. Timiș: Viorica Ioia (com. Ulvar).

Recitînd localitățile de naștere vom constata că